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Vážení
spoluobčané,

v našem městě pokračuje řada důležitých investic, které přispějí ke zlepšení pro-
středí pro život nás všech. Během zimních měsíců se pokračovalo na stěžejních
projektech, které bychom rádi v průběhu roku dokončili. Doslova před očima nám
roste výstavba nové tělocvičny u Základní školy Kravaře, která do budoucna na-
bídne kvalitní zázemí nejen pro naše žáky, ale také pro sportovní aktivity veřejnosti.
Pravidelně probíhají malé a velké kontrolní dny, aby bylo vše doladěno do poslední-
ho detailu. I přesto, že to zatím v rámci stavby nevypadá, konzultuje se vnitřní interiér,
podlahy, zakreslení hracích čar či světelné tabule, které budou ukazovat výsledky.
Pro mnohé jsou to detaily, ale už teď je podstatné jejich umístění, které už nebude
možné v budoucnu změnit. Pokud půjde vše podle plánu, na podzim se už v tělo-
cvičně odehrají první zápasy. 

Současně pokračuje rekonstrukce budovy školy v Koutech, která přinese moder-
nější a komfortnější prostředí pro vzdělávání dětí. I tady probíhá vše podle plánu 
a po velkých prázdninách zasednou děti v krásném a novém prostředí. Čeká nás 
ještě sice kus práce, ale ten výsledek bude stát za to.

Za další dokončenou investici můžeme počítat rekonstrukci toalet na našem 
zámku.Chceme, aby toalety odpovídaly současným standardům a potřebám 
návštěvníkůtéto významné památky. Tady se nám podařilo získat dotaci z Místní 
akční skupiny Hlučínsko a výše dotace dosahuje ke 2 milionům korun. Zvu vás na 
všechny kulturní a společenské akce, které se na zámku připravují. Jako první už 
tento víkend tradiční Velikonoce na zámku!

Děkuji všem organizacím a občanům, kteří se aktivně zapojují do života našeho města. Ať už organizací kulturních, společenských 
či sportovních akcí, nebo pomocí při jejich přípravě. Právě díky vaší ochotě a spolupráci jsou Kravaře místem, kde se dobře žije 
a kde se lidé rádi setkávají. 

Velmi si také vážím spolupráce starostů na Hlučínsku, kteří společně realizují projekt sdíleného pracovníka v sociálních služ-
bách. Díky této spolupráci můžeme lépe reagovat na potřeby lidí v našem regionu a efektivněji pomáhat tam, kde je to potřeba. 
Více se o této aktivitě dozvíte na str. 5. 

Ráda bych na tomto místě vyjádřila také své osobní poděkování všem kolegům a zaměstnancům městského úřadu i dalších 
městských organizací. Velmi si vážím toho, s jakou profesionalitou, odpovědností a nasazením vykonávají svou práci, zejména 
v době, kdy mě mé povinnosti poslankyně často zavádějí do Prahy.Díky jejich spolehlivosti a vzájemné spolupráci může město 
fungovat plynule i ve chvílích, kdy nemohu být osobně přítomna. Je pro mě velkou oporou vědět, že se mohu spolehnout na 
tým lidí, kteří svou práci dělají poctivě a s opravdovým zájmem o naše město.

Začíná jedno z nejkrásnějších období v roce, kdy se začíná příroda probouzet a ukazovat nám svou krásu. Nezapomeňte se proto 
prosím zastavit na Koutské a Zábřežské louky, kde se revitalizovalo velké území a udělal kus práce. Chceme vám to všechno 
ukázat 18. dubna, kdy tuto lokalitu slavnostně otevřeme. Těšíme se na vás a jste srdečně zváni.

Monika Brzesková, starostka
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Investujeme do nových technologií v městském 
aquaparku

Provozní doba sběrného 
dvora (letní) od 1.4. do 31.10.:

Úterý 08:00 - 17:00

Čtvrtek 12:00 - 17:00

Sobota 08:00 - 12:00

Uzavření sběrného dvora během Velikonoc

V sobotu 4.4.2026 bude sběrný dvůr z technických důvodů UZAVŘEN!

Město Kravaře pokračuje v modernizaci 
svého aquaparku a investuje do tech-
nologií, které přinesou významné úspory 
vody i energie. V uplynulých dnech jsme 
zakoupili technologii recyklace prací vody 
REWAT WORTEX 50, jejíž instalace pro-
běhne v nejbližších týdnech. 
Technologie REWAT je jednoduchý, ale 
velmi účinný způsob, jak znovu využít 
vodu, která se běžně vypouští při praní 
pískových filtrů v bazénech. Je navržená 
speciálně pro aquaparky, bazény a wel-
lness provozy, kde se při praní filtrů ztrácí 
velké množství vody. V provozu našeho 
aquaparku ročně takto vypereme okolo 
7 tis. m3 vody a vypustíme do kanalizace.

Tato technologie zachytí prací vodu, vy-
čistí ji a vrátí zpět do bazénového okruhu. 
Díky tomu se nemusí dopouštět tolik nové 
pitné vody a zároveň se šetří energie, 
protože recyklovaná voda zůstává teplá. 
Efektivita tohoto procesu je až 90 %. Úspo-
ra přímou recyklací tak může dosáhnout 
až 1 mil. Kč ročně. Pořizovací cena zařízení 
pro potřeby aquaparku je 5 785 696,07 
Kč s DPH.

Hlavní přínosy nové technologie:
- Úspora vody – minimálně 90 %, v někte-
rých provozech až 97 %.
- Snížení uhlíkové stopy – méně ohřevu 
dopouštěné vody znamená nižší spotřebu 

energie.
- Bez chemie – recyklace probíhá bez 
chemických přípravků, což je výhodné 
pro životní prostředí i legislativu.
- Nižší provozní náklady (voda, kanalizace, 
energie).
Investice do této technologie je dalším 
krokem k modernímu, ekonomickému 
a ekologicky odpovědnému provozu 
městského aquaparku. Naším cílem je 
dlouhodobě zajišťovat kvalitní služby pro 
návštěvníky a zároveň hospodařit s ener-
giemi a vodou co nejefektivněji.

Martin Schwarz
místostarosta



Stavba tělocvičny na ZŠ Kravaře pokračuje: 
práce po zimní pauze opět v plném proudu
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Na konci února jsme se zúčastnili kontrolního dne na stavbě 
nové tělocvičny u Základní školy Kravaře. Podívali jsme se, jak 
stavba aktuálně postupuje a jak to na místě vypadá. Přinášíme 
vám nejnovější informace:

Hotové práce:
• Ocelová nosná konstrukce kolárny včetně výplně z tahokovu 
je již zhotovena.
• Bylo ukončeno opláštění polykarbonátovými prosvětlovacími 
sendvičovými panely na hlavní budově tělocvičny.

Práce v průběhu:
• Bylo zahájeno zdění nosných svislých konstrukcí (stěn) v místě 
budoucího zázemí tělocvičny (sociální zařízení, šatny atd.).
•	 Na nižší střeše tělocvičny se provádí montáž souvrství střechy.
• Elektroinstalace je ve fázi zpracování.
• Probíhá také řešení technických detailů, zejména způsob kon-
troly pohledových prefabrikovaných betonových lavic před 
jejich dodávkou na stavbu a specifikace oken (včetně způsobu 
jejich otevírání).
• Probíhá natavování hydroizolačních pásů pro další stavební 
práce (zdění, osazení betonových prefabrikovaných dílců atd.) 

Z důvodu nepříznivých zimních klimatických podmínek a mrazů 
byly stavební práce během zimních měsíců dočasně přerušeny. 
S příchodem jara a příznivějšího počasí se práce opět rozběhly a 
stavba pokračuje podle plánu. Budeme vás i nadále informovat 
o dalším postupu.

Financování projektu:
• Projekt je podpořen grantem EU ve výši 756 787 EUR, který do-
plňuje úvěr ve výši 3 027 149 EUR poskytnutý prostřednictvím 
Národní rozvojové banky České republiky – finančního zpro-
středkovatele Evropské investiční banky.
• Na projekt byla poskytnuta dotace ve výši 30 000 000 Kč pro-
střednictvím Národní sportovní agentury České republiky.
•	  Projekt je financován Evropskou unií. Názory vyjádřené v 
rámci projektu nelze v žádném případě považovat za oficiální 
stanovisko Evropské unie nebo Agentury CINEA. Evropská unie 
ani Agentura CINEA za ně nenesou odpovědnost.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí



Na Hlučínsku pomáhá sdílený 
sociální pracovník
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V pondělí 23. února 2026 se na Měst-
ském úřadě v Kravařích uskutečnilo dru-
hé setkání zástupců obcí zapojených do 
agendy sdíleného sociálního pracovníka. 
Hlavním tématem bylo hodnocení prv-
ních pěti měsíců fungování této služby, 
která v našem regionu vznikla jako spo-
lečná iniciativa Svazku obcí mikroregionu 
Hlučínska - západ, s cílem řešit složité ži-
votní situace občanů přímo v terénu, bez 
nutnosti dojíždět na vzdálené úřady.
Sdílená sociální pracovnice Bc. Tereza Be-
ránková představila bilanci své činnosti, 
během níž najezdila po regionu téměř 
900 kilometrů. Její práce nespočívá v se-
zení v kanceláři, ale v osobních návště-
vách domácností, asistenci při jednáních 
a hledání východisek z krizí, které mohou 
potkat každého z nás. Ukázalo se, že tato 
forma spolupráce funguje jako skutečná 
„prodloužená ruka“ obecních úřadů, která 
šetří čas úředníkům a přináší odbornou 

pomoc tam, kde je nejvíce potřeba.
Pracovnice pomáhá seniorům a nemoc-
ným při zajišťování pečovatelských služeb 
a vyřizování příspěvků na péči, aby mohli 
zůstat co nejdéle ve svém domácím pro-
středí. Pomáhá také stabilizovat situaci 
lidí v bytové nouzi, obětí domácího násilí, 
asistuje při vyřizování sociálních dávek, 
řešení exekucí nebo poskytuje podporu 
při správě záležitostí občanů, kteří již kvůli 
svému stavu na běžné povinnosti nestačí.

„Jsem velmi ráda, že tento projekt přináší 
konkrétní pomoc především menším ob-
cím na Hlučínsku s agendou sociálního 
charakteru. Počet případů, kdy je potřeba 
zajistit opatrovnictví nebo sociální pod-
poru pro občany, stále roste. V praxi to 
znamená, že pokud soud vydá rozhod-
nutí, starosta se téměř okamžitě stává 
veřejným opatrovníkem, který musí řešit 
právní i sociální záležitosti dané osoby. 

Právě tady přichází na pomoc sdílený 
sociální pracovník, který vede spis a po-
skytuje odbornou podporu, aby staros-
ta nebyl na všechny tyto náročné úkoly 
sám,“ říká starostka města Kravaře Monika 
Brzesková.
Hlavním cílem této spolupráce je zajistit, 
aby lidé v těžkých životních situacích našli 
potřebnou podporu a odbornou pomoc 
přímo ve své obci, k čemuž je jim sdílený 
sociální pracovník plně k dispozici.

Poděkování za vznik této služby patří také 
Davidu Adamcovi, který v minulosti vy-
tvořil katalog sociálních služeb pro Sva-
zek obcí mikroregionu Hlučínsko-západ a 
dlouhodobě se intenzivně věnoval pro-
blematice sociální pomoci v regionu.
			 
	

 
Tereza Beránková

 sdílená sociální pracovnice

Vzpomínka na Jana Zajíce
V pátek 25. února si připomněli odvážný 
čin Jana Zajíce, který se před 57 lety upálil 
na Václavském náměstí na protest proti 
okupaci Československa. Ve svých deva-
tenácti letech se stal symbolem odporu 
proti útlaku a nesvobodě.
Uctít jeho památku přijela k hrobu do 
Vítkova také starostka města Monika Br-
zesková, která při této příležitosti uvedla:
"Jeho oběť nám připomíná, jak křehká a 
vzácná je svoboda, kterou dnes považu-
jeme za samozřejmost. Demokracie není 
dar, který se jednou získá a pak už se o něj 
nemusíme starat. Je to hodnota, kterou 

musí každá generace znovu a znovu ob-
hajovat, chránit a rozvíjet."
Součástí pietní vzpomínky bylo tradiční 
předávání Ceny Jana Zajíce pro šikovné a 
nadané děti. Město Vítkov tuto cenu udě-
luje od roku 1993 za hrdinství, mimořádné 
výsledky, úspěchy v soutěžích, uměleckou 
či charitativní činnost – a to ve dvou ka-
tegoriích: do 15 let a 15–20 let. Tento den 
připomněl, že odkaz Jana Zajíce žije dál 
nejen v paměti, ale i v nadšení a úsilí mla-
dé generace.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí
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Pochování basy neminulo ani Sportovní areál 
na Olšinkách

V úterý 17. února uspořádal SK Olšinky 
pochování basy v našem areálu a byla 
to opravdu vydařená akce plná pohody, 
smíchu a dobré nálady. Večer byl zahá-
jen za doprovodu kytar skupiny Kvas, se 
kterou si účastníci s chutí zazpívali a krás-
ně se naladili na celý program. V rámci 
občerstvení nechyběly křehké „kreple“, 
sladké věnečky, chlebíčky ani jednohubky. 
Zahráli si také hru Kufr, proběhla tombola, 
ze které si každý něco odnesl. 
Ve 21 hod nastal slavnostní okamžik - 
kardinál (správce areálu Hebo Pluschke) 
symbolicky pochoval basu a tím společ-
ně uzavřeli období masopustního veselí. 
Děkujeme všem, kteří dorazili, pomohli s 
organizací nebo přinesli něco dobrého na 
zub. Byla to prostě fajn akce a už teď se 
těšíme na další společné setkání.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

Konzultační den pomohl 
žadatelům v programu 
ŽIVEL 3

Na městském úřadě se v pondělí 9. února 
uskutečnil konzultační den k již podaným 
žádostem v programu ŽIVEL 3, který je ur-
čen občanům – vlastníkům či spoluvlast-
níkům obydlí postižených zářijovou po-
vodní v roce 2024. Cílem tohoto programu 
je podpora obnovy domovů, které byly 
poškozeny nebo zničeny živelní pohromou.
Město Kravaře dlouhodobě vychází ob-
čanům vstříc a pomáhá jim s orientací v 
možnostech získání podpory. Již na pod-
zim loňského roku proběhly na městském 
úřadě první konzultace, během nichž se 
zájemci mohli informovat o podmínkách 
programu a způsobu podání žádosti. Ter-
mín pro podání žádostí byl stanoven do 
konce roku 2025.
Únorový konzultační den byl určen pře-

devším pro občany, kteří již svou žádost 
do programu ŽIVEL 3 podali a potřebovali 
další odbornou pomoc. Zástupci Centra 
pro regionální rozvoj České republiky po-
skytovali individuální konzultace a pomá-
hali například s:
•	 reakcemi na výzvy k doplnění žádosti
•	 přípravou a uzavřením smlouvy
•	 závěrečným vyhodnocením projektu.
Občané měli možnost osobně projed-
nat své konkrétní dotazy a získat potřebné 
informace, které jim pomohou úspěšně 
dokončit proces čerpání podpory na ob-
novu jejich bydlení.
Pokud jste se nemohli konzultačního dne 
zúčastnit nebo potřebujete další informa-
ce, můžete se obrátit přímo na kontaktní 
osobu Centra pro regionální rozvoj:

Iva Gelová
tel.: 703 186 962
e-mail: iva.gelova@crr.gov.cz
Další informace jsou k dispozici také na 
webových stránkách:
https://crr.gov.cz/kalendar/regionalni-
-servis-crr-zivel-3-kravare-konzultace-
-podanych-zadosti/

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí
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Narodilo se vám miminko? 
A chtěli byste se zúčastnit slavnostního obřadu 
Vítání občánků našeho města? 

Rok 2025 s Taxíkem Maxíkem
Uplynulý rok byl pro přepravní službu Taxík 
Maxík opět rokem plným kilometrů, setká-
vání a pomoci těm, kteří ji potřebují.

Statistické ohlédnutí za obdobím 
1. 1. – 31. 12. 2025:
•	 Celkem ujeto 35 922 km
•	 Z toho s klienty 17 821 km
•	 Průměrná délka jedné jízdy: 5,7 km
•	 Celkem přepraveno 3 140 osob (včetně 
doprovodu)
•	 Většinu klientů tvořili senioři
•	 Průměrný věk klientů: 76 let

Službu během roku využilo alespoň jed-
nou 2 746 klientů, což potvrzuje, že Taxík 
Maxík je v našem městě důležitou a vy-
hledávanou součástí podpory seniorů a 
osob se sníženou pohyblivostí. Pomáhá 
jim zvládat cesty k lékaři, na úřady i na 
nákupy a přispívá tak k jejich větší samo-
statnosti.
Velké poděkování patří našim řidičům, 
kteří kromě řízení zajišťují také dispečink 
a každodenní organizaci jízd. Lenko a Voj-
to, moc si vážíme vaší práce, ochoty a 
lidského přístupu.
Veškeré informace o službě najdete na 
webových stránkách města nebo na te-
lefonním čísle: 773 760 969. Příjem tele-
fonických objednávek je možný pouze v 

pracovní dny od 7:00 do 14:00 hod.
Provozní doba taxíku Maxíku je od pondělí 
do pátku, vždy od 7:00 do 15:30 hod.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

•	 Vítání občánků je pořádáno pro děti do 
jednoho roku, s trvalým bydlištěm v Kravařích 
(již v době narození).
•	 Žádost podávají zákonní zástupci dítěte, 
a to do 20.4.2026.
•	 Na obřad je dítě a jeho rodina pozvána na 
základě projeveného zájmu zákonných zá-
stupců (telefonicky, písemně, osobně). Osob-
ně se lze přihlásit přímo na Odboru vnitřních 
věcí a obecní živnostenský úřad Městského 
úřadu Kravaře, kde zákonný zástupce vyplní 
přihlášku a předloží rodný list dítěte.

•	 Přihlásit se můžete také přes Portál občana: https://obcan.kravare.cz/portal.
•	 Vítání občánků proběhne v neděli 24.5.2026 v Rytířském sále na zámku v Kravařích.

Kontaktní osoba: Mgr. Silvie Samšiňáková, tel. 553 777 931.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

Naši řidiči - Vojta a Lenka



Ohlédnutí za Bálem Hlučínska
XXVI. Bál Hlučínska, který se uskutečnil v 
sobotu 7. února v sále kulturního domu v 
Dolním Benešově, byl krásným pokračo-
váním této oblíbené a významné spole-
čenské události našeho regionu.
Celý večer se nesl ve slavnostní a přátel-
ské atmosféře, která je pro Hlučínsko tak 
typická. Zaplněný sál hosty z pětadvaceti 
obcí byl důkazem toho, že se tato tradice 
těší velké oblibě. Poděkování patří kapele 
Dolbend, která svým skvělým vystoupe-
ním přispěla k výborné náladě po celý 
večer.
Velkým zážitkem bylo předtančení mla-
dých tanečníků, působivá písková show 
i energický kankán, stejně jako bohatá 
tombola. Osobně mě velmi potěšilo se-
tkání s kolegy a přáteli z okolních obcí a 
měst. Společně s kravařskými zastupiteli 
jsme si tento výjimečný večer opravdu 
užili.

Děkuji všem, kteří se na organizaci podí-
leli a věnovali svůj čas a energii, aby se 
mohl uskutečnit tak krásný bál. Již nyní se 
těšíme na příští ročník, který se uskuteční 
v Hlučíně.

Martin Schwarz
místostarosta

08 / Z městského úřadu. 



„Snažím se tvořit poctivě a hledat rovnováhu 
mezi estetikou a funkčností, mezi současností a 
nadčasovostí,“ říká architekt Adam Weczerek

Adame,
chtěl jste být architektem už od dětství 
nebo Vás k této profesi přivedla až poz-
dější zkušenost?

Bylo to spíše intuitivní rozhodnutí. Již od 
mládí mě bavilo cestování a vnímání 
okolního prostředí. Studoval jsem osmi-
leté gymnázium v Opavě, kde se mi do-
stalo všeobecného vzdělání. Zároveň mě 
bavilo výtvarné umění jak po teoretické 
tak praktické stránce. Když jsem se ná-
hodou dostal na dny otevřených dveří na 
brněnskou fakultu architektury, nadchla 
mě její uvolněná, bohémská a přátelská 
atmosféra. Proto jsem se snažil na školu 
dostat, i když to pro mě byla velice těžká 
příprava. Dodnes za to vděčím mimoškol-
ní přípravě paní učitelky Mrázkové z Lidové 
školy umění v Opavě.

Vystudoval jste Fakultu architektury 
VUT v Brně. Vzpomínáte si na nějaký 
moment nebo konkrétní projekt ze stu-
dií, který byl pro Vás zlomový a nasmě-
roval Vás dál?

Celé studium bylo velice zajímavé. Škola 
byla opět svým způsobem všeobecně za-
měřená. Nejednalo se pouze o stavební, 
technickou a uměleckou přípravu, ale 
také o vhled do filozofie, sociologie, psy-
chologie, ekologie a podobně. Velký pří-
nos byly dobrovolné každoroční výlety po 
současné architektuře po celé Evropě, kdy 
nás skvělý pedagog, architekt Karel Do-
ležel provázel po nejnovějších stavbách, 
posunujících hranice architektury. Další 
zásadní zlom byla možnost studovat se-

mestr na fakultě architektury ve skotském 
Glasgow. Zažít studentský život v cizí zemi, 
poznat ostatní evropské kultury, jejich pří-
stupy k oboru architektury bylo inspirující. 
Dodnes jsem v kontaktu s některými teh-
dejšími studenty.

Pro město Kravaře jste realizoval hned 
několik významných projektů (např. 
MŠ Kravaře, tělocvična při ZŠ Kravaře, 
návrhy polytechnické učebny ZŠ Kra-
vaře–Kouty, revitalizace ulice Náměstí, 
rekonstrukce barokního zámku, hřbito-
va v Koutech – pozn. redakce).
Který z nich je Vám osobně nejbližší?

Všechny tyto projekty pro mě byly výzvou 
a jsem rád, že jsem se na nich mohl po-
dílet. Každý z nich je úplně jiný. Na těchto 
projektech jsem mohl uplatnit komplex-
nost, která je v architektuře důležitá, a kte-
rá mě na této práci baví. Pro každý projekt 
je nutno oprášit specifika (vyhlášky, nor-
my atd.), které jsou pro každou typologii 
budov či prostor odlišné. Zároveň uplat-
nit získané  know-how, snažit se vyváže-
ně navrhnout stavbu hlavně prakticky, 
hospodárně, ale zároveň nezapomínat 
na to, že se vytváří veřejné prostředí, což 
je jedna z nejdůležitějších věcí v tomto 
oboru. Nejbližší mi ale jednoznačně byla 
přestavba mateřské školy. Mohl jsem se 
vrátit o pár desítek let zpět a snažil jsem 
se prostor navrhnout tak, aby byl co nej-
příjemnější pro děti, a aby jim vyhovoval i 
měřítkově. S odstupem času a díky zpět-
ným vazbám dětí známých si myslím, že 
se to povedlo. Škoda jen, že moje dcery 

již odrostly a nemám jejich osobní zpět-
nou vazbu. 

Projekt Přístavba a nástavba mateřské 
školy v Kravařích, realizovaný v letech 
2023–2024, získal loni hlavní cenu J. M. 
Olbricha 2025. Ještě jednou moc gra-
tulujeme. 
Co pro Vás toto ocenění znamená a 
jaký význam má pro Váš další profesní 
směr?

Samozřejmě si vážím jakéhokoli ocenění, 
které za svou práci získám. Zde o to více, 
že porota byla složena z renomovaných 
architektů z celé republiky jak z praxe, tak 
lektorů. Jsem rád, že mě vedení města 
při návrhu podpořilo hlavně tím, že jsme 
mohli projekt navrhnout komplexně, nad 
rámec prvotních požadavků. Například 
umístěním herny na střeše kotelny nebo 
použitím některých hodnotnějších ma-
teriálů jak v interiéru, tak exteriéru. Jde 
například o přírodní dřevěné překližkové 
povrchy a herní prvky nebo fasádu z líco-
vých cihel a dřevěná okna. Myslím si, že je 
důležité, aby byly veřejné stavby nadča-
sové výrazem i použitými materiály. 
Abych se vrátil k významu ocenění, tak 
si nyní vážím ceny, kterou náš ateliér ne-
získal za realizaci, ale jako 2. cenu v mezi-
národní architektonické soutěži na „Dům 
přírody Jeseníků“. Jednalo se o otevřenou 
soutěž, do které se přihlásilo 33 návrhů ze 
4 zemí. Zde nám těsně uniklo vítězství, na 
které navazuje i projekce a realizace dané 
stavby, což mě velice mrzí. 

Ateliér WMA Architekti jste založil před 
20 lety. Jak se podle Vás ateliér za dobu 

Ing. arch. Adam Weczerek je s Kra-
vařemi spjatý celý život. Nejen jako 
jejich obyvatel, ale také jako autor 
řady projektů, které pomáhají utvá-
řet podobu města. Prostřednictvím 
svého ateliéru se podílel například 
na návrhu mateřské školy, tělocvič-
ny, úprav veřejných prostranství 
nebo rekonstrukcích historických 
objektů. V rozhovoru jsme se ohlédli 
za jeho profesní cestou, proměna-
mi architektury, inspiracemi, ale 
i za tím, co pro něj znamená tvořit 
prostor pro druhé.

Rozhovor. / 09

Vizualice projektu Dům přírody Jeseníků - vítězství v soutěži těsně uniklo



své existence proměnil – ať už z pohle-
du klientů, způsobu práce nebo využí-
vání nových technologií a grafických 
nástrojů?

Ano, letos je to již 20 let, za které se toho 
spoustu událo. Ateliér jsem zakládal s bý-
valým kolegou Martinem Maternou, spo-
lužákem z brněnské fakulty. Hned ze za-
čátku jsme navrhovali zajímavé projekty 
jako menší polikliniku v Ostravě nebo hotel 
v Beskydech. Nicméně od doby stavební 
krize v roce 2009 jsme pracovali více na 
návrzích různých rodinných domů, sídel 
firem a podobně, pouze pro soukromé kli-
enty. V posledních deseti letech je však 
práce v ateliéru z velké části i pro veřejný 
sektor, respektive obce po celém Morav-
skoslezském kraji. Jedná se jak o několik 
historických památkově chráněných ob-
jektů, veřejných prostranství nebo i ma-
nuál rozvoje obce, ale i bytových domů, 
knihovny, komunitního domu, penzionu 
pro seniory a podobně. Co se týká nových 
technologií, tak samozřejmě jde počíta-
čová technika stále dopředu. Nicméně 
já osobně jsem v tomto dost konzerva-
tivní a počítač používám jako „rýsovací 
prkno“. Systémy typu BIM a 3D knihovny 
práci „zjednodušují“, ale zároveň vám nutí 
používání předpřipravených prvků, a tím 
i mění a upravují návrh a jako nástroj pro 
architekta za mě nejsou nejvhodnější. V 
navazujících fázích pro projektanta, či 
statika jsou již vhodnější. Co se týče ná-
strojů umělé inteligence, tak je občas 
využívám, ale spíše jako rychlejší vyhle-
dávací nástroje nebo na jemné korekce 
vizualizací. 

Když se na Kravaře podíváme už trochu 
osobněji, je ve městě místo, které Vás 
nějakým způsobem inspiruje nebo kam 
se rád vracíte?

Samozřejmě. V Kravařích jsem se narodil 
a celý život žiju, kromě zhruba deseti let 
studií a pracovních zkušeností v Praze a 
Brně. Mám rád přírodu a jako dítě jsem 
hodně času trávil u babičky na „Chabově“ 
a s ostatními dětmi jsme trávili většinu 
času na „lukach za San-sirem“.  Pokaždé, 
když tam jdu na procházku se psem, tak 
si na dětství vzpomenu. 

A když zrovna nemyslíte na architektu-
ru, jak nejraději trávíte volný čas?

Vzhledem k tomu, že je moje práce dost 
sedavá a stresující, rád pak dělám cokoli 
jiného. Vždycky jsem rád aplikoval teorii 
do praxe, to znamená, v menším měřítku 
a pokud to bylo možné jsem své návr-
hy i realizoval. Vlastníma rukama jsem 
si opravil dům nebo jsem s kamarádem 

vymýšlel technologii na speciální subtilní 
betonové konstrukce a následně jsme vy-
ráběli designové doplňky, světla atd. Měli 
jsem s tím i úspěch, nicméně jsme oba 
dali přednost našim profesím. Taky rád 
relaxuju vařením a sportem. Jsem indivi-
dualista, týmové sporty mě stresují, takže 
nehraju hokej ani fotbal. O to raději jezdím 
na kole, lyžích, snowboardu a chodím po 
horách. Ze všeho nejraději ale cestuju a 
rád poznávám neturistickým způsobem 
kulturu a přírodu celého světa. Baví mě 
nízkonákladové dobrodružné výlety. 

Má oblíbená otázka na závěr: Máte ně-
jaké životní nebo profesní motto, kterým 
se řídíte?

Myslím si, že se názory lidí s věkem a život-
ními zkušenostmi mění, takže nemůžu říct, 
že bych měl životní motto. Řídím se tím, 
že je pro mě má profese důležitá a jsem 
vděčný, že se jí můžu živit. Ještě důležitější 
je pro mě ale celá rodina, se kterou jsme 
stále v kontaktu. 
Snažím se tvořit poctivě a hledat rovno-
váhu mezi estetikou a funkčností, mezi 
současností a nadčasovostí. Stavba má 
dobře sloužit svým uživatelům, ale záro-
veň by měla přispívat k tvorbě kvalitního 
veřejného prostoru a být přirozenou, in-
spirativní součástí prostředí.

Z vyprávění Adama Weczerka je zřej-
mé, že architektura pro něj není jen 
zaměstnáním, ale přirozenou součástí 
života. Ve své práci hledá rovnováhu 
mezi funkčností, estetikou a respektem 
k místu i lidem, kteří budou stavby vy-
užívat. Moc děkuji za inspirativní a milý 
rozhovor. Přeji mu, aby i nadále naplňo-
val své profesní i osobní cíle a nacházel 
radost v tvorbě jako doposud.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

10 / Rozhovor.

V přírodě nachází klid a odpočinek

Ocenění J. M. Olbricha 2025 za realizaci přestavby MŠ Kravaře



Výběr z knižních novi-
nek na březen 2026

Arne Dahl – Divotvůrce

Pavel Šuba – Fárplán Krnov

Pavla Zemaníková – Fenomén Lysá hora

Jörn Precht – Hildegarda z Bingenu

Oliver Pötzsch – Katova dcera a otcův odkaz

Daisy O´Shea – Klíč ke štěstí

J. D. Kirk – Krok do tmy

Vava Čechová – Křehké vztahy

C. L. Taylor – Křivé obvinění

Jan Richter – Lékař na příjmu

Anne Jacobs – Loděnice Gdaňsk

Martin Goffa – Luciferova holka

Jan-Erik Fjell – Muž s prstenem

Jodi Picould – Pod jiným jménem

Freida McFadden – Profesorka

Sylva Mašková – Prokletí katovy krve

Michaela Levíčková – Převaděč

Jess Lourey – Případ krvavé žně

Petr Jarchovský – Rodinná rada

Antonín Mazáč – Skryté místo

Markéta Dobešová – Trek, pot a slzy

Sarina Bowen – Vidím tvoje lži

David Liška – Vladimír Menšík 

Václav Neuer – Vražda s přidanou hodnotou

„Radost je jako jarní světlo – stačí málo a roz-

svítí všechno kolem.“

                                                                  Neznámý autor

Knihovna.  / 11

Tento mezinárodní skautský svátek přišly v neděli 22. úno-
ra do knihovny oslavit malé světlušky a skautky. Povídání o 
přátelství, spřízněných duších, o pomoci druhým i fair play 
knihovnu doslova prozářilo. Našemu kaplanovi Lukáši Do-
řičákovi, Petru Jochimovi a Tomáši Peterkovi, kteří skautské 
oddíly v Kravařích vedou, chci poděkovat za čas a hlavně 
srdce, které do skautingu vkládají a dále předávají.

Monika Ševčíková
knihovnice

DEN SESTERSTVA



12 / Různé.

Zájezd seniorů do 
Valašského Meziříčí

Zveme všechny seniory na pohodový celodenní výlet auto-
busem do Valašského Meziříčí. Program začneme v Moravské 
gobelínové manufaktuře, kde nahlédneme do tajů tradiční 
textilní tvorby, poté si vychutnáme příjemné posezení v místní 
Schlattauerově kavárně. Následně se přesuneme na zámek 
Žerotínů a po obědě navštívíme jedinečné Muzeum řeznictví. 
Čeká nás den plný historie, řemesel, chutí i inspirace. Tak 
neváhejte a pojeďte s námi za zážitky.

Termíny zájezdů: úterý 19. 5. 2026 / čtvrtek 21. 5. 2026/ úterý 
26. 5. 2026
Cena: 600 Kč/osoba

Hlásit se můžete osobně na oddělení kultury na zámku v 
Kravařích od středy 8. 4. 2026 v době od 8 do 14 hodin nebo 
v otevíracích hodinách infocentra.

OTEVŘENÍ
Z Á M E C K É  K A V Á R N Y

Z N O V U

OD 17. BŘEZNA 2026
OTEVŘENO

ÚTERÝ - NEDĚLE
10 - 18 HODIN

 
 

Konzulární dny v Kravařích ve dnech 22. 04. až 23. 04. 2026 
 
Německé velvyslanectví v Praze s potěšením oznamuje, že se v těchto dnech: 
 

středa 22. 04. 2026, od 8:00 – 18:00 hod a 
čtvrtek 23. 04. 2026, od 8:00 – 12:00 hod  

 
uskuteční konzulární dny na adrese: 
 

Buly Aréna Kravaře 
Kostelní 360/28 
Kravaře-Kouty 

 
V rámci konzulárních dní lez rezervovat termíny pro vyřízení žádosti o cestovní pas a 
občanský průkaz. Vystavené dokumenty vám budou následně zaslány z Prahy. 
 
Dostavte se prosím vždy s vyplněným formulářem žádosti.  
Příslušné formuláře žádostí a informace o tom, jaké podklady je při podání žádosti o 
pas a/nebo občanský průkaz nutné předložit, naleznete na internetových stránkách 
velvyslanectví na adrese www.prag.diplo.de/pasy. Prosím předkládejte vždy originál 
a obyčejnou kopii požadovaných podkladů, a to i pokud jste již v minulosti žádali o 
německý pas. 
 
 
Za vystavení dokumentů vyžádaných během konzulárních dnů se účtují tyto 
poplatky: 
 

cestovní pas pro žadatele do 24 let: 1.950 CZK 
cestovní pas pro žadatele starší 24 let: 2.750 CZK 

předběžný cestovní pas (platný jen 1 rok): 1.950 CZK 
občanský průkaz pro žadatele do 24 let: 1.850 CZK 

občanský průkaz pro žadatele starší 24 let: 2.300 CZK 
 (částky se mohou mírně lišit v závislosti na kurzu české koruny) 

 
Pro sjednání termínu se prosím obraťte s uvedením příjmení, jména a data 
narození na následující email: josef.melecky@provalve.cz (pan Josef Melecký). 
 
S přátelským pozdravem 
 
Vaše 
Velvyslanectví Spolkové republiky Německo 
v Praze 

Konzulární dny
Určeno VŠEM držitelům německého státního občanství, tedy 
těm, kteří již vlastní doklad o německém původu, tzv. Staat-
sangehörigkeitsausweis. 

Německé velvyslanectví v Praze s potěšením oznamuje, že se 
v těchto dnech:

středa 22. 04. 2026, 8:00 – 18:00 hod. a čtvrtek 23. 04. 2026, 
8:00 – 12:00 hod.

uskuteční konzulární dny na adrese:

Buly Aréna Kravaře
Kostelní 360/28
Kravaře-Kouty

V rámci konzulárních dní lze rezervovat termíny pro vyřízení žá-
dosti o cestovní pas a nově i o německý občanský průkaz. 
Vystavené dokumenty vám budou následně zaslány z Prahy.

Dostavte se prosím vždy s vyplněným formulářem žádosti.
Příslušné formuláře žádostí a informace o tom, jaké podklady je 
při podání žádosti o pas a/nebo občanský průkaz nutné před-
ložit, naleznete na internetových stránkách velvyslanectví na 
adrese www.prag.diplo.de/pasy. 

Za vystavení dokumentů vyžádaných během konzulárních dnů 
se účtují tyto poplatky (částky se mohou mírně lišit v závislosti 
na kurzu české koruny):

cestovní pas pro žadatele do 24 let: 1.950 CZK
cestovní pas pro žadatele starší 24 let: 2.750 CZK
předběžný cestovní pas (platný jen 1 rok): 1.950 CZK
občanský průkaz pro žadatele do 24 let: 1.850 CZK
občanský průkaz pro žadatele starší 24 let: 2.300 CZK

Pro sjednání termínu se prosím obraťte s uvedením příjmení, 
jména a data narození na následující email: josef.melecky@
provalve.cz (pan Josef Melecký).

Doplňující informace:

-        Není možné zapsat nezletilé děti do cestovního pasu rodičů
-        Každé dítě může mít od narození svůj vlastní cestovní 
pas.  Žádost pro nezletilé děti musejí SPOLU s těmito dětmi po-
dat oba rodiče společně.
-        Doručení vystavených cestovních pasů bude provedeno 
do cca 6 - 8 týdnů poštou
-     Expresní vystavení v případě potřeby do 3 týdnů za příplatek

Žadatelé o německý cestovní pas si přinesou s sebou – VŽDY 
ORIGINÁL PLUS obyčejnou KOPII:

-        Český rodný list
-        Doklad o německém státním občanství (Staatsangehöri-
gkeitsausweis)
-        Německý pas, pokud již vlastníte (i s propadlou lhůtou 
platnosti)
-        Český pas či občanský průkaz
-        Všichni ženatí žadatelé jakož i vdané ženy: oddací list
-        U nezletilých dětí (rodný list dítěte + obou rodičů, oddací 
list rodičů, nebo doklad o uznání otcovství, dále občanské prů-
kazy obou rodičů)
-        Pokud žadatel měl poslední trvalý pobyt v Německu a již 
tam nebydlí, je nutné předložit originál Potvrzení o odhlášení 
z trvalého pobytu v Německu (Abmeldebescheinigung)
-        2 fotografie na německý biometrický pas (poradí a provede 
Fotoateliér Vilášek a syn v Kravařích, Opavská 53)
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ZÁPIS DO 1. TŘÍD

Druhý ročník volejbalového turnaje

Soutěž v Hlučíně

V letošním školním roce se čas zápisu 
dětí do prvních tříd přesunul do zimního 
období. V naší škole se konal v úterý 27. 
ledna 2026. Pro budoucí prvňáčky i jejich 
rodiče bylo připraveno příjemné a pod-
nětné prostředí, které pomohlo vytvořit 
klidnou a přátelskou atmosféru.
Zápis probíhal celkem v pěti třídách a 
bylo při něm zapsáno téměř 70 dětí. Ně-
které děti s doprovodem svých rodičů 
využily i náhradního termínu 10. 2. 2026. 
Na děti čekala řada hravých, ale zároveň 
promyšlených úkolů, které byly označeny 
symbolem sněhuláka. Ten je celým zápi-
sem provázel. 

V minulých dnech se v naší škole usku-
tečnil druhý ročník volejbalového turnaje 
dívek, kterého se zúčastnilo celkem osm 
škol z okolí. Turnaj se odehrál v tělocvič-
ně ZŠ Kobeřice, která nám byla laskavě 
zapůjčena.
Do soutěže se zapojily školy z Velkých 
Hoštic, Štítiny, Bolatic, Ludgeřovic, Sudic, 
Dolního Benešova, Kravař a Kobeřic.

Turnaj přinesl napínavá utkání a krásné 
sportovní výkony. Vítězem turnaje se stala 

Budoucí školáci putovali se sněhuláčkem, 
kterého dostali hned u vstupu od žákyň 
letošních pátých tříd. Ty se aktivně za-
pojily a mladším kamarádům ochotně 
pomáhaly.
Předškoláci skládali příběh podle obrázků, 
vybírali, co nepatří k zimním předmětům, 
přiřazovali předměty ke geometrickým 
tvarům, skládali kostky podle plánku a 
orientovali se v pojmech před, za, vlevo, 
vpravo a uprostřed. Za splnění jednotli-
vých úkolů děti získávaly nálepky ve tvaru 
sněhových vloček, které si lepily na papí-
rového sněhuláčka.
Pro malé návštěvníky i jejich rodiče byl 

připraven fotokoutek, který nabídl mož-
nost zachytit tento výjimečný okamžik 
na památku. Tento prostor doplnila po-
myslná modrá obloha, kam děti přilepily 
hvězdičku se svým jménem.
Děkujeme všem pedagogům, žákům i 
rodičům, kteří se na hladkém průběhu 
zápisu podíleli. Budoucím prvňáčkům 
přejeme, aby se jim u nás líbilo, a už teď 
se na ně těšíme!

Gabriela Jařabová

ZŠ Velké Hoštice. Naše děvčata se umístila 
na druhém místě, když finále prohrála až v 
tie-breaku. Třetí místo obsadila ZŠ Štítina 
a čtvrté místo patřilo ZŠ Bolatice.
Všem účastníkům děkujeme za skvělou 
reprezentaci svých škol a našim děvča-
tům patří zvláštní poděkování za bojovný 
výkon a vzornou reprezentaci školy.

Už se těšíme, že další ročník turnaje bu-
deme pořádat pravděpodobně v domácí 
hale, což doufáme přinese ještě lepší zá-

žitky a pohodlnější prostředí pro všechny 
zúčastněné.

Zvláštní poděkování patří panu učiteli 
Janu Pavlíčkovi ze ŠSK, který celý turnaj 
zorganizoval a dlouhodobě se zasazuje 
o rozvoj kravařského volejbalu.

Martin Werner



Recitační soutěž Dětská scéna 2026

Školní kolo recitační soutěže na Základní škole v Kravařích letos 
opět potvrdilo, že o krásu mluveného slova je mezi dětmi stále 
zájem. V učebně výtvarné výchovy se v úterý 17. února sešlo 76  
recitátorů, kteří soutěžili v pěti kategoriích. Přednesli nejen básně, 
ale také úryvky z prózy – někteří s humorem, jiní s dojetím, všichni 
však s velkým nasazením.
Příjemnou a povzbudivou atmosféru celé akce podtrhla velká 
účast rodičů, prarodičů i spolužáků, kteří přišli své recitátory 
podpořit. Porota nakonec vybrala tři nejlepší z každé kategorie, 
kteří školu reprezentovali v okrskovém kole. Všem soutěžícím i 
organizátorům patří velké poděkování za přípravu a nadšení, 
se kterým se do soutěže zapojili.
Ze školního kola postoupili:  z prvních tříd Alex Hradil, Linda Lysko-
vá, Emili Westová, z  druhých a třetích tříd Jakub Stuchlík, Emma 
Nardelli, Amélie Šenfeldová, z  čtvrtých a pátých tříd Filip Šafařík, 
Ellen Tašková, Ester Benýšková a z osmých a devátých tříd Marie 
Paverová, Zuzana Bašarinová, Sofie Nina Šťastná.

V úterý 24. února 2026 se ve farní stodole v Kravařích uskutečnilo 
okrskové kolo soutěže dětských recitátorů Dětská scéna 2026, 
které pořádalo CVČ Kravaře. Do soutěže se zapojilo přibližně 
70 recitátorů z okolních škol, kteří soutěžili v pěti věkových ka-
tegoriích.
Během dopoledne zazněla poezie i próza různých autorů a žánrů. 

Skvělý úspěch našich zeměpisců: Josef 
Martínek veze druhé místo z okresu!

Dne 18. února 2026 se na Mendelově gymnáziu v Opavě konalo 
okresní kolo Geografické olympiády. Naši školu reprezentovala 
trojice žáků, která v silné konkurenci celého okresu potvrdila, že 
zeměpis má na ZŠ Kravaře vysokou úroveň.
V kategorii A (6. ročník) sbíral zkušenosti Adam Heider, který se 
ziskem 34 bodů obsadil 24. místo. V kategorii B (7. ročník) nás 
vzorně reprezentoval Kryštof Harazim, jehož 56 bodů stačilo na 
pěkné 20. místo.
Naprostou senzaci v nejsilnější kategorii C (8. a 9. ročník) způ-
sobil Josef Martínek. V náročném tříkolovém zápolení vybojoval 
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fantastické 2. místo. Z maxima 100 bodů jich Pepa získal úcty-
hodných 74, čímž si zajistil přímý postup do krajského kola, které 
se uskuteční 25. března 2026 v Ostravě.
Všem chlapcům děkujeme za vzornou reprezentaci školy. Pe-
povi gratulujeme ke stříbru a v krajské konkurenci mu budeme 
držet palce!

Vojtěch Prchala

Malí i starší recitátoři předvedli pečlivou přípravu, odvahu vy-
stoupit před publikem i schopnost pracovat s hlasem a výra-
zem. Atmosféra byla velmi příjemná a podporující, přesto měla 
porota při hodnocení nelehký úkol.
Okresní kolo se bude konat v Loutkovém divadle v Opavě.  

Ocenění a postupy do vyššího kola:
•	 	 0. kategorie – cenu poroty získala Linda Lysková za své pů-

sobivé vystoupení.
•	 	 1. kategorie – do okresního kola postoupila Amélie Šenfel-

dová, cenu poroty obdržela Emma Nardelli.
•	 	 2. kategorie – cenu poroty získal Filip Šafařík.
•	 	 3. kategorie – postup do okresního kola si vybojovala Dorota 

Hartmannová.
   
Děkujeme všem soutěžícím za krásné výkony, pedagogům za 
přípravu a rodičům za podporu. Postupujícím přejeme mnoho 
úspěchů v dalším kole soutěže. 

Z. Binarová a G. Jařabová



Sběrna Kravaře
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V pátek 27. února prožili žáci 1. třídy nazapomenutelné dopoled-
ne, které spojilo poznávání, pohyb i radost ze společných zážit-
ků. Vydali se na exkurzi do sběrny druhotných surovin Ritschny 
v Kravařích, kde měli možnost nahlédnout do světa třídění a 
zpracování odpadu. 
Během návštěvy si prohlédli, kde se skladuje železo, dřevo, papír, 
kov, elektrospotřebiče i další materiály. Se zaujetím sledovali vel-
ké hromady surovin a dozvěděli se, proč je důležité třídit odpad 
a chránit naši přírodu. Pro mnohé z nich to bylo vůbec poprvé, 
kdy viděli sběrný dvůr zblízka. Velkým zážitkem se stalo také vá-
žení na průmyslové váze. Nejprve se vážil každý žák zvlášť, poté 
se vážili společně chlapci, následovala děvčata a nakonec si 
stoupla na váhu celá třída dohromady. Výsledek všechny po-
bavil – společná hmotnost činila úctyhodných 645 kilogramů. 
Velké poděkování patří panu Peterkovi, který žáky provázel ce-
lým areálem. 
Následovala cesta zpět, která vedla po cyklostezce a všichni si 
mohli užít čerstvý vzduch i pohyb. Dopoledne bylo zakončeno 
na sportovním hřišti Olšinky, kde se žáci občerstvili a sdíleli své 

Recitační soutěž
V úterý 24. února proběhlo okrskové kolo recitační soutěže, 
které se konalo ve farní stodole v Kravařích. 
Za naši školu nás v zápolení řeči reprezentovaly žákyně Elen 
Leščinská, Sára Kalužová a Nela Kupková. Celkem soutěži-
lo 79 žáků. Všichni soutěžící se pečlivě připravili a předvedli 
náramný výkon. Zvítězit však mohl vždy pouze jeden v rámci 
své kategorie.
V kategorii I. (2. a 3. třída) zvítězila naše žákyně Sára Kalužová.
Vybojovala si postup do okresního kola, které ji čeká v Opavě.
Sáře velice blahopřejeme a přejeme hodně štěstí při dalším 
recitačním zápolení.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

dojmy z vydařené akce. Bylo to skvělé páteční dopoledne plné 
nových poznatků, smíchu a radosti ze společně stráveného 
času. 

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Maškarní odpoledne 
Školní družiny

Ve středu 11. února prožili žáci navštěvující školní družinu Maškarní 
odpoledne v tělocvičně naší školy pod vedením obou vycho-
vatelek.
Po úvodním představení masek se rozjížděla zábava - nejprve 
v tanečním duchu. Byly zde masky ze zvířecí říše, pohádkové 
bytosti, rytíři a bojovníci, myslivec, voják, spidermani, kovbojové, 
fotbalisté i krásná maska jednoho z živlů - Ohně. Následovalo 
prověření dovedností v hodu, rovnováze, představivosti a orien-
tace v prostoru. Pro žáky byla připravena Karnevalová stezka s 
pohybovými úkoly. Nechyběly ani balónky a tanec ve dvojicích. 
Po celou dobu účastníky provázela hudba. 
Žáci byli odměněni sladkostí, diplomem a drobnou hračkou dle 
svého výběru. Zábava byla veselá a všichni odcházeli s dobrou 
náladou.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy



První pomoc s ČČK
Ve čtvrtek 26. února se žáci základní ško-
ly zúčastnili vzdělávacího programu za-
měřeného na základy první pomoci. Celá 
akce probíhala přímo ve škole, kam přijeli 
lektoři z Českého červeného kříže. Pro-
gram byl postupně realizován ve všech 
ročnících od první až do páté třídy vždy v 
rozsahu jedné vyučovací hodiny pro kaž-
dou třídu. Setkání bylo věnováno tématu 
první pomoci a přineslo mnoho praktic-
kých ukázek, diskuzí i aktivního zapojení. 
Program začal otázkou: Co dělat, když se 
někdo zraní? Žáci si společně připomněli 
důležitá telefonní čísla tísňového volání 
155, 150, 158 a 112 a vysvětlili si jejich vý-
znam. Seznámili se také s fungováním 
Integrovaného záchranného systému a 
správným postupem při přivolání pomoci. 
Bylo velmi přínosné sledovat, jak lektoři 
oslovovali žáky přímo jménem, čímž se 
atmosféra stala otevřenější a diskuze 
přirozenější. Třídy se rozdělily do skupin, 
ve skupinách všichni spolupracovali a 
aktivně odpovídali na otázky týkající se 
krvácení, dušení. Velká pozornost byla 
věnována situacím, kdy je člověk v ohro-
žení života. Bylo vysvětleno, jak poznat, že 
se někdo dusí, co je Heimlichův manévr. 
Prakticky se vyzkoušel postup při bezvě-
domí (jak správně zaklonit hlavu, uvolnit 
dýchací cesty a jak reagovat do příjezdu 
záchranné služby). 
Silným momentem programu byly prak-
tické ukázky ošetření zranění. Demonstra-
ce probíhala nejprve na figuríně, poté si 

Týden pro wellbeing
Ve středu 11. února se žáci naší školy zapojili do aktivit v rámci 
Týdne pro wellbeing. Do školy přišli oblečeni do fialové barvy, 
která symbolizovala sounáležitost, klid a vzájemný respekt. Už 
od rána bylo patrné, že tento den bude výjimečný. Žáci vyráběli 
přáníčka pro své spolužáky a s radostí do nich psali milá slova, 
poděkování i povzbuzení. Každé přání bylo malým důkazem 
toho, že jim na sobě navzájem záleží. Společně si také povídali 
na téma wellbeing a den se nesl v jednoduchém, ale silném 

žáci vyzkoušeli základní postupy vzájem-
ně mezi sebou pod odborným dohledem. 
Součástí byla i simulace pádu z koloběžky, 
při které si osvojili správný postup první 
pomoci. Program byl nejen poučný, ale 
také velmi motivační. Žáci pracovali se 
zaujetím, kladli otázky a aktivně se za-
pojovali. Postupně napříč všemi ročníky 
prokázali, že dokážou k vážným tématům 
přistupovat zodpovědně a s respektem. 
Na závěr obdrželi drobné motivační ma-
teriály a odcházeli s novými znalostmi i 
větším pocitem jistoty, že v případě po-
třeby dokážou správně pomoci. Setkání 
s Červeným křížem bylo pro celou školu 
přínosnou zkušeností, která posílila ne-
jen vědomosti, ale i odvahu, spolupráci 
a vzájemnou ohleduplnost mezi sebou.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy
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mottu: „Je nám spolu fajn – tady a teď.“ Ve třídách panovala 
otevřená a přátelská atmosféra. Žáci sdíleli své pocity, mluvili 
o tom, kdy se ve škole cítí dobře a co jim pomáhá zvládat kaž-
dodenní výzvy. Nechyběl smích, vzájemná podpora ani radost 
ze společně stráveného času.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy
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Putování za pokladem moudrosti

ZÁPIS DĚTÍ DO 
MATEŘSKÝCH ŠKOL

Ředitelka Mateřské školy Kravaře, Petra z Kravař, příspěvková 
organizace a ředitelka Mateřské školy Kravaře – Kouty, příspěv-
ková organizace oznamují, na základě zákona č. 561/2004 Sb. 
(Školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, že zápis dětí k 
předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2026/2027 proběhne v 
obou mateřských školách v úterý 14. 4. 2026 v době od 8:00 
hodin do 15:00 hodin.
Více informací naleznete na internetových stránkách mateř-
ských škol https://www.mskravare.cz/ a https://www.mskrava-
rekouty.cz/

Na Vaše děti se těší kolektivy obou mateřských škol.

Valentýnské odpoledne
Ve třídě Kuřátko jsme společně s dětmi a jejich rodiči prožili 
krásné Valentýnské odpoledne, které se neslo v duchu přátel-
ství, radosti a vzájemné blízkosti. Připomněli jsme si, že láska 
není jen o dárcích, ale především o hezkých vztazích — mezi 
kamarády, mezi rodiči a dětmi i mezi všemi, kteří spolu tráví 
čas a podporují se.
Děti si pro své rodiče připravily krátké taneční vystoupení ve stylu 
zumby, které sklidilo velký potlesk a vykouzlilo úsměvy na tvářích 
všech přítomných. Po vystoupení následovalo společné tvoření, 
při kterém si rodiče s dětmi mohli vyrobit „strom lásky“, srdíčko 
ze zažehlovacích korálků nebo rámeček s fotografií svého dítka 
jako milou vzpomínku na společně strávený čas.
V připraveném fotokoutku si rodiny mohly zachytit chvíle plné 
radosti, zapózovat s cedulkami s milými i vtipnými nápisy a po-
řídit tak fotografie, které jim vykouzlí úsměv ještě dlouho poté.
Moc si vážíme spolupráce rodičů, jejich ochoty zapojit se a spo-
lečně s námi vytvářet prostředí, kde se děti cítí dobře a bez-
pečně.
Děkujeme všem za krásné chvíle, které jsme mohli společně 
prožít, a těšíme se na další společná setkání.

Klára Míšová, MŠ Kravaře
Děti ze třídy Beruška vyráběly dřevěný krmelec

Maškarní ples ve třídě KvětinkaValentýnské odpoledne ve třídě KuřátkoValentýnské odpoledne ve třídě Kuřátko
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Děti ze třídy Hruška si zahrály pohádku O koblížkovi

Maškarní ples ve třídě Květinka

Děti ze třídy Beruška si užily fialový den

Karneval ve třídě Kuřátko 

Fialový den ve třídě Jablíčko Ve třídě Včelka proběhl maškarní ples

Děti ze třídy Sluníčko slavily masopust

Děti ze třídy Květinka smažily masopustní koblížky



MŠ Kouty
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Masopustní rej v maskách s pochováním basy
Zahájení olympiády v tělocvičně v Buly Aréně 
- olympijské kruhy plné radosti

Ukončení olympijských her na zahradě MŠ Malí lyžaři na zasněžené zahradě Den plný úspěchů v rámci týdne pro wellbeing

Děti ze třídy Včeličky se vydaly na hokejový trénink do Buly ArénySněhové radovánky - malování do sněhu



Mateřská škola Kravaře-Kouty

Vás zve na

Mateřská škola Kravaře-Kouty
Vás zve na

DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

PROHLÍDKA CELÉ
ŠKOLY
PROHLÍDKA ZAHRADY
SEZNÁMENÍ S
PERSONÁLEM
PROSTOR PRO VAŠE
DOTAZY

CO NA VÁS ČEKÁ?

9:30 - 11 HODIN

30.března 2025
pondělí

TĚŠÍME SE NA VÁSTĚŠÍME SE NA VÁS
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Únor v CVČ Kravaře

 22 / CVČ Kravaře.  

Měsíc únor byl v našem centru opět nabitý akcemi a pestrým 
programem pro děti. Začali jsme akcí Den v CVČ, kterou si děti 
užily na bowlingu v Buly aréně a také zábavným programem 
v CVČ. Během jarních prázdnin se uskutečnil příměstský tá-
bor Jarňáky v CVČ. Děti během týdne navštívily kino CineStar, 
vyzkoušely si adrenalinovou laser game v Bang Bang, užily si 
radovánky v zábavném parku Toboga v Opavě a nechyběl ani 
výlet do ENHA Freestyle trampolínového parku v Ostravě. Celý 
týden se nesl v duchu smíchu, pohybu a přátelské atmosféry.
CVČ Kravaře se tradičně také zapojilo do masopustního průvo-
du, který začal právě před naším centrem. Hlavními postavami 
Valentýnského průvodu byla nevěsta s ženichem, kteří jsou oba z 
řad zaměstnanců CVČ a společně vedli celé masopustní proce-
sí. Závěr února patřil recitační soutěži Dětská scéna 2026, které se 
zúčastnilo osmdesát mladých recitátorů z deseti základních škol 
- z Kravař a okolí. Soutěž je pořádána pod záštitou Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a každoročně 
dává dětem prostor představit své recitační dovednosti. 
Také v nastávajících měsících pro vás chystáme pestrý program. 
Kromě našich menších akcí, jako jsou víkendovky, přespávačky, 
dny v 	CVČ atp., chystáme na neděli 22. března hudební produkci 
Velikonoční příběh, 30. dubna proběhne tradiční Stavění máje, 
17. května Rybářské závody dětí a 29. května se uskuteční Kácení 
máje. V úterý 2. června se v prostorách CVČ Kravaře bude ko-

nat darování krve ve spolupráci s Moravskoslezskou nemocnicí 
Opava, pod záštitou Města Kravaře. Na začátku léta, od 22. do 
26. června, se chystáme stavět stanovou základnu na Hadince 
u Vítkova, která bude zázemím pro naše letní tábory. Kdyby měl 
kdokoli z občanů zájem přiložit ruku k dílu, budeme velmi rádi. 
Na všechny připravované akce se už moc těšíme a srdečně 
zveme všechny děti, rodiče i širokou veřejnost. Věříme, že se na 
našich akcích brzy společně setkáme a užijeme si společný čas 
a spoustu zábavy.

Andrea Benýšková
CVČ Kravaře 

Jarňáky s CVČ

Den s CVČ

Dětská scéna 2026
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24 / Z domova pro seniory.  

ÚNOR V DOMOVĚ PRO SENIORY
Ačkoliv je únor nejkratším měsícem v roce, u nás v Domově sv. 
Hedviky byl doslova nabitý událostmi, veselím, ale i duchovními 
zážitky. Společně jsme prožili dny plné tradic, které nás překlenuly 
do doby postní. Začátkem měsíce u nás vystoupily „Panímámy 
z Hoštic“, které svým představením vykouzlily úsměvy na tváři 
každému z nás. Děkujeme vystupujícím za milý a hlavně veselý 
program. I následující dny se nesly v duchu masopustního veselí, 
kdy jsme připravovali „Masopustní odpoledne“, které proběh-
lo v úterý 17. února s rejem pestrých masek, lidových písniček, 
vtipů, ale také skvělého pohoštění v podobě kávy a koblih a v 
neposlední řadě také pochováním basy, při kterém nechyběly 
ani zkušené plačky. Děkujeme všem zaměstnancům i klientům 
za vytvoření skvělé atmosféry a dobrovolníkům za pomoc při 
této akci. Smích je, jak známo, nejlepší lék, a toto odpoledne jej 
bylo na rozdávání.
Po období veselí přišel čas ztišení. Popeleční středa a mše svatá 
v tento den nám připomněly začátek doby postní. Otec Jakub 

také všem udělil popelec na připomínku naší pomíjivosti. Neza-
pomněli jsme však ani na ty, kteří se kvůli svému zdravotnímu 
stavu nemohli zúčastnit mše svaté a navštívili jsme tyto naše 
klienty přímo na pokojích.
Kromě společenského a duchovního programu jsme nezaháleli 
ani v oblasti vzdělávání. V rámci Univerzity III. věku nás navštívila 
paní Dana Šimková s velice zajímavou přednáškou o zkáze Tita-
nicu. Příběh legendární lodě vyvolal diskuzi a také podněty na 
zamyšlení nad lidským osudem a technickým pokrokem. Také 
paní Šimkové děkujeme, že opět zavítala do našeho Domova.
Nyní, když je únor za námi, už vyhlížíme první slunečné paprs-
ky, abychom se mohli s klienty vydat i na první procházky do 
zámeckého parku či okolí Domova. Na jaro, Velikonoce a pro-
bouzející přírodu se všichni společně těšíme a přejeme i vám, 
milí čtenáři a občané města, krásné dny plné pohody a těšení 
se na největší svátky v roce – Velikonoce. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice



Klub žen: Únor s paličkářkou i spisovatelkou
I únor byl velmi inspirativní. Na první úno-
rovou schůzku zavítala mezi nás paní Lu-
cie Hamplová z Bohuslavic, kde vede klub 
paličkování. Poutavě vyprávěla o svém 
velkém koníčku. Před léty dala dohro-
mady několik nadšenců, kteří paličkování 
úplně podlehli. Promítala nám fotogra-
fie klubových výrobků, se kterými se zú-
častnili různých výstav a s nimiž sklízeli 
velké úspěchy. Při prohlížení výrobků na 
nás zavanula nostalgie a vzpomínky na 
naše babičky, které mívaly sváteční šaty 
ozdobené paličkovanými límečky nebo 
nějakou paličkovanou květinou, doma na 

komorách byly různé dečky. Paní Ham-
plová ale svými výrobky dokazuje, že i v 
současné době má paličkování uplat-
nění v moderním designu. Bylo to krásné 
pokoukání.
Několik našich členek se zúčastnilo Ma-
sopustního průvodu, který pořádalo měs-
to spolu s CVČ a zapojilo se tím do všeo-
becného veselí.
Na druhé únorové schůzce jsme přivíta-
ly spisovatelku paní Janu Richterovou z 
Opavy. Vystudovala Cyrilometodějskou 
teologickou fakultu UP v Olomouci, pak 
pracovala řadu let v oblasti zdravotnic-

tví jako art terapeutka. Od roku 2012 píše 
pentalogii s názvem Zahrada. Hrdiny 
jsou současní mladí lidé, pohybující se 
na pomezí magického realismu. V téměř 
detektivním příběhu s hororovými prvky 
se všední součastnost proplétá s motivy 
legend a mýtů. Autorka si ke svému au-
torskému čtení vybrala tři ukázky z první 
knihy pentalogie. Na památku darovala 
našemu klubu výtisk všech pěti dílů.

Eva Kotzianová 

SPCCH: Lednová 
procházka zámeckým 
parkem

I letos jsme svou činnost zahájili plněním  novoročních předse-
vzetí, začít  něco dělat pro svou fyzickou kondici a posílit zdra-
votní stav, nebo  jen strávit několik hodin svého času s kamarády.
Sraz jsme si dali  ve 14 hodin u chaty Květa a plán  byl svižnou 
chůzí udělat velký okruh parkem, zastavit se u splavu a posléze  
zakončit  procházku na  chatě. Počasí nám  tentokrát nepřálo, 
byl pořádný mráz. Rozehřát  se a přijít na příjemnější myšlenky 
nám poskytla chata Květa, kde na nás  čekal  předseda pan 
West, který měl  už uvařený kotel gulášovky a připravený čaj 
nebo kávu. Kdo chtěl, mohl si to vylepšit  rumem.
Zkrátka prožili jsme  krásné odpoledne, protáhli si tělo na zdra-
vém vzduchu, dopřáli si i pár laskomin, zasmáli se vtipným his-
torkám a zazpívali si, ale hlavně jsme si  užili společně prožitý 
čas. Bylo to super, přátelé.

Za  SPCCH A. Lusarová
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Výroční členská schůze SPCCH
Ve středu 25. února se konala výroční členská schůze našeho 
Svazu postižených civilizačními chorobami. Opět  jsme využili 
prostor místního spolku Chovatelů. Že se tato akce i nadále se-
tkává s mimořádným zájmem, svědčila   zase téměř stoprocentní 
účast našich členů.
Úvodní slovo si vzal předseda pan West, který přivítal všechny 
stávající i nové členy a pro zaneprázdněnost zástupců města 
se tentokrát schůze konala bez jejich přítomnosti. Předseda nás 
seznámil s programem schůze, jednotlivými body a posléze nás 
informoval o našich členech, kteří už ukončili členství. Následo-
vala minuta ticha za zemřelé. Následně jsme mezi námi přivítali 
nové členy, konkrétně manžele Irenu a Leonharda Uličkovy a 
Dagmar a  Wernera Lefendovy.
Následovaly gratulace k životnímu jubileu členům, kteří v první 
polovině tohoto roku oslaví kulatiny.
Pak dostal slovo pan Herbert Pluschke, který nám připomenul 
a zhodnotil  jednotlivé akce za uplynulý rok 2025. Rovněž vyzval 
členy k účasti na sportovních hrách, při kterých pravidelně re-
prezentujeme město Kravaře. Poté následovala zpráva o stavu 
financí,  vydaných a přijatých platbách  a stavu pokladny, kterou 
přednesla pokladní  paní Lusarová. Posléze jsme vyslechli zprávu 
o revizi pokladny, kterou přednesla paní Marie Raunigová, jakožto 
členka  revizní komise.
Nakonec  se slova opět ujal předseda, aby nastínil předběžně 
naplánované akce pro rok 2026 a zároveň vyzval  celou členskou 
základnu, aby sami  přišli s dalšími návrhy na výlety a akce. 
Pevně věříme, že i když letos nebyli zástupci města osobně pří-
tomní, bude k nám vedení města opět přívětivé a přispěje nám 
zase dotaci na naše akce.
Po diskuzi a závěrečném slovu předsedy pak již probíhala zá-
bava dle vlastního výběru. K tomu nám přispělo i podávané 
občerstvení a večer podávaná večeře, kterou nám připravil pan 
Křesťan a jako vždy všem chutnalo. Domů jsme se rozcházeli ve 
večerních hodinách.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

INZERCE
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Okénko pro zdraví
Milí přátelé, zdravím všechny čtenáře Besedníku a opět jsem 
připravila několik rad a receptů, které si můžeme připravit, užívat 
a zlepšit si zdravotní stav a zároveň si rozšířit zkušenosti v oblasti 
vaření, pečení, od jara do podzimu sběr bylinek a koření...

Dle čínské medicíny je v březnu ohrožen žlučník. Končí zimní 
období, v němž se musí uchovat síla pro nový život a tyto síly 
co nejvíce koncentrovat, abychom měli dobrou imunitu po celý 
rok. Žlučník je strůjcem mnoha chorob. Nejčastěji se projevuje 
zvýšeným říháním, tlaky za hrudní kostí, na pravé straně pod 
hrudníkem až po pravou lopatku, návaly hněvu, tlaky a nevol-
nostmi po jídle...
Hněv je znamením března i narušené funkce žlučníku, proto 
se pokud možno nehněvejte, ať zbytečně nerozzlobíte žlučník. 
Takzvaný dráždivý žlučník je příčinou mnoha takových výbuchů 
hněvu.
Systém svalů a šlach je závislý na funkci žlučníku i jater. Oči 
jsou v březnu ohroženým smyslovým orgánem, ale podílejí se 
na tom spíš játra.
Žlučníku je třeba věnovat pozornost, pro zdraví je nepostrada-
telný. Protože narušená funkce žlučníku je počátkem různých 
zdravotních potíží, už při prvních projevech se doporučuje:
- ihned začít s úpravou stravy a delší dobu dodržovat dietu
- užívat vlaštovičníkovou nebo ostropestřecovou tinkturu
-  pro posílení organismu užívat šťávu z čerstvých kopřiv, dále 
salát z mladých listů pampelišek, jarní polévku s plicníkem nebo 
s listy lichořeřišnice.

Bylinou měsíce je vlaštovičník, dále kořeny jehlice trnité, kostivalu 
lékařského, kořen a list z pampelišky, květ podbělu.

Čaj proti cukrovce - Dvě hrsti usušených fazolových lusků namo-
číme do dvou litrů vody a necháme 24 hodin stát. Potom vaříme 
ve stejné vodě tak dlouho, až zbude asi půl litru odvaru, kterým 
přelijeme směs omanu pravého, jestřabiny lékařské a smetánky 
lékařské, všechny stejným poměrem. Byliny necháme louhovat 
a získaný čaj pijeme po celý den nejméně v deseti dávkách.

Očista jater se dělá pravidelně. Čerstvé kořeny pampelišky a 
kořeny kopřiv vymáčíme půl hodiny ve slané vodě (1pl soli do 
1l vody), abychom odstranili parazity. Potom kořeny obou rost-
lin pokrájíme. Dáme obojího stejné díly. Naplníme touto směsí 
drobných kousků 1čl, sníme je 3 - 4x denně 20 minut před jídlem 
a zapijeme sklenicí vody. To děláme 14 dní, tím očistíme játra.

Podpora činnosti jater - 1pl brusinek, 2pl sušených šípků. Směs 
zalijeme půl litrem vařící vody a v termosce ji necháme přes 
noc. Přes den po trochách vypijeme mimo dobu jídla.

Dále se budu věnovat léčebným vlastnostem medu, jak jsem 
slíbila.  Seznam nemocí, u kterých včelí med pomáhá, je široký 
a tady popíšu jen určitou část receptů.
Léčení medem – „apiterapie“ - pomáhá při léčení téměř všech 
nemocí a posiluje imunitní systém proti těmto nemocem. Účin-
nost není pro každého jedince stejná. Med je pro organismus 
hodnotný tehdy, když ho konzumujeme pravidelně, i když v ma-
lém množství. Nejlepší je začít ho užívat už ke snídani.
Léčivé vlastnosti medu všeobecně: 
- léčí vředové nemoci, přináší úlevu při bolestech kloubů, po-
siluje zrak, působí při fyzickém vyčerpání
- med působí jako protijed na kofein, alkohol a jako tabletky 
proti bolestem hlavy
- snižuje horečku, čistí krev, regeneruje játra, ledviny, zlepšuje 
spánek
- med chrání žaludek a léčí jeho nemoci, je dobrý na posílení 
imunity, protože obsahuje mnoho vitamínů a stopových prvků
- je velmi účinný při léčbě srdečních chorob a vysokého tlaku
- je účinný při onemocněních jater, žlučníku 
- při infekci horních cest dýchacích smíchat šťávu z cibule s 
medem, tento recept lze užívat při kašli
- předchází zhoršení arteriosklerózy, je zdrojem energie pro se-
niory a vylepšuje svalovou činnost
- med podporuje tvorbu krve, při zácpě se užívá lžička medu 
před spaním
- med posiluje nervovou soustavu a psychiku, je vhodný při 
detoxikaci organismu.

Užívání na vysoký tlak - 1 sklenice šťávy z červené řepy, 1 sklenice 
mrkvové šťávy, 1 sklenice křenové šťávy, šťávu z jednoho citronu 
a jednu sklenici medu. Uvedené suroviny smícháme, užíváme 
jednu polévkovou lžíci 3x denně. Směs dejte do lednice.

Med je zajímavý i tím, že kromě selenu obsahuje množství stopo-
vých minerálů s jejich léčivými účinky. Mnoho lidí kupuje drahé 
přípravky s minerály a netuší, že je mohou koupit o moc levněji v
medu... Doporučené užívání je u dospělých 3-4 čajové lžičky 
denně, děti do 10 let 1 mokka lžička denně, děti nad 10 let 2 čajové 
lžičky. Při poruchách trávení je dobré popíjet medovou vodu, 
ráno na lačno.

Střevní parazité:
- užíváme denně lžičku šťávy z křenu a smícháme s 2 lžičkami 
medu
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Dobrovolnictví jako cesta k silnější komunitě: 
Elim Opava spojuje lidi, kteří chtějí pomáhat

Dobrovolnictví bývá často vnímáno jako něco navíc. Jako aktivi-
ta pro lidi, kteří mají spoustu volného času. Zkušenosti Dobrovol-
nického centra Elim ale ukazují, že realita je jiná. Dobrovolníkem 
se může stát každý, kdo chce věnovat alespoň malou část svého 
času druhým a přispět k tomu, aby se lidem v Opavě, v Kravařích, 
ve Vítkově a v Bolaticích žilo o něco lépe.
Dobrovolnické centrum Elim dlouhodobě propojuje ochotné 
dobrovolníky s organizacemi i jednotlivci, kteří pomoc potřebují. 
Nejde přitom jen o jednorázové dobré skutky, ale i o systema-
tickou podporu, která má skutečný dopad na kvalitu života lidí 
v regionu.
Možností, kde se zapojit, je celá řada. Dobrovolníci pomáhají 
seniorům, kteří často trpí samotou, tráví čas s dětmi a mladý-
mi lidmi, dochází do Slezské nemocnice nebo do psychiatrické 
nemocnice, pomáhají lidem se zdravotním znevýhodněním 
nebo se zapojují do komunitních a jednorázových akcí. Někdy 
jde o doprovod na procházku, jindy o doučování, povídání nebo 
pomoc při organizaci akcí pro veřejnost. Ve všech případech 
ale platí, že klíčová je lidská přítomnost a zájem.
Dobrovolnictví však nepřináší užitek pouze těm, kterým je po-
moc určena. Mnozí dobrovolníci potvrzují, že jim tato zkušenost 
změnila pohled na svět i na sebe samotné. Přináší pocit smys-
luplnosti, nové zkušenosti a často i nová přátelství. Dobrovolníci 

- jemně posekaný česnek, do kterého zamícháme 2 lžičky medu
- užíváme propolisovou tinkturu smíchanou s vlažnou vodou 
s medem

Další recepty o využití léčebných vlastností medu v příštím čísle 
Besedníku.

Jak jsem slíbila, píšu po roce recept na Antibiotickou a antiviro-
vou sklenici, ptáte se proč... před námi je jaro a je třeba si posílit 
imunitu. Tenhle lektvar mně každý rok v tomhle období pomáhá 
zvládat různé epidemie bez chemických preparátů.
Recept je z knihy dvou našich odborníků - MUDr. Josefa Jonáše 
a Jiřího Kuchaře – „Přírodní antibiotika a antivirotika v kuchyni“, 
je v ní spousta receptů z bylin, zeleniny, ovoce, koření, velmi
doporučuji...
Sklenice působí univerzálně proti celé řadě bakterií, virů, parazitů, 
plísní, kvasinek, mykóz...

Na 1 litr budeme potřebovat: 700ml kvalitního jablečného octa, 
25gr oloupaného česneku, 70gr najemno nasekané cibule, 15gr 
pálivé papriky, 25gr nastrouhaného zázvoru, 15gr nastrouhaného
křenu, 30gr kurkumy, 1/4 čajové lžičky čerstvě mletého pepře, 2 
lžíce medu.
Kromě jablečného octa smíchejte všechny přísady dohromady 
a důkladně promíchejte. Směsí naplňte zavařovací sklenici a 
dolijte jablečným octem, aby byl obsah ponořen. Sklenici uza-
vřete, na dva týdny postavte do chladné místnosti a každý den 
ji důkladně protřepejte. Po dvou týdnech tekutinu slijte.
Vymačkejte přes síto zbytek směsi. Zbylou směs můžete použít 
jako koření. Získaná tekutina je Vaše nové doma vyrobené pří-
rodní antibiotikum, které působí i jako antivirotikum. V ledničce 
vydrží asi tři měsíce. Doporučená denní dávka je 1 polévková 
lžíce ve 150ml vody. Při infekci, nemoci užívejte 3x denně. Antibio-
tikum můžete také zředit vodou a kloktat. Samotné antibiotikum 

se učí komunikovat, naslouchat a lépe chápat potřeby druhých. 
Pro řadu z nich je dobrovolnictví také způsobem, jak na chvíli 
zpomalit a vystoupit z každodenní rutiny.
Význam dobrovolnictví přesahuje jednotlivce. Posiluje soudrž-
nost společnosti, pomáhá předcházet sociální izolaci a vytváří 
prostředí, ve kterém si lidé vzájemně pomáhají. V době, kdy 
se stále častěji mluví o osamělosti a nedostatku mezilidských 
vztahů, hraje dobrovolnictví nezastupitelnou roli. Věnovat se 
mu mohou studenti od 15ti let po aktivní seniory, kteří mají čistý 
trestní rejstřík a jsou zdravotně způsobilí. 
Dobrovolnictví se staví na myšlence, že i malá pomoc má velký 
význam. Každá hodina, každý rozhovor a každé setkání se počítá. 
Nezáleží na věku, profesi ani předchozích zkušenostech, důležitá 
je ochota zapojit se a být tu pro druhé.
Lidé, kteří mají zájem stát se dobrovolníky, se mohou obrátit 
na Dominiku Smičkovou z Dobrovolnického centra Elim Opava 
a zjistit, jaké možnosti zapojení aktuálně nabízí. Dobrovolnictví 
totiž není jen o pomoci druhým, ale také o tom, jak společně 
vytvářet město, ve kterém se dobře žije. 

Dobrovolnici@elimopava.cz 

je možné přidávat do zálivky salátů.
Upozornění: při práci s pálivou zeleninou doporučuji gumové 
rukavice a chránit si oči!

Přeji všem klidné a slunečné jaro, 
Dagmar Pechatá

INZERCE
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                                    OMODA 9 Super Hybrid,
přijďte se přesvědčit sami.
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